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人 口／／ 2,974 人
男 ／／ 1,393 人 女 ／／ 1,581 人 世帯数／／ 1,643 戸

令和5年3月31日現在

新しく赴任された方々のご紹介
町のニュース
国際交流員

議会だより Ｖｏｌ.185
お知らせ
ヘルスメイト ほか

入学おめでとうございます！！入学おめでとうございます！！入学おめでとうございます！！入学おめでとうございます！！入学おめでとうございます！！
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皆さん、本当にお久しぶりです。16年ぶりに、奈半利小学
校に戻ってきました。濵渦恵（はまうず けい）です。
前任校は魚梁瀬小学校で全校児童８人という小さな学校

でした。久しぶりの大人数の学校でドキドキしていますが、
元気いっぱいの子どもたちと一緒に、パワー全開で頑張っ
ていきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。

はじめまして。今年から奈半
利小学校で事務職員として採用
になりました、乾朱里（いぬい
あかり）です。
奈半利町に来たのは初めて

で、毎日きれいな海を見ながら
通勤できることがうれしいです。
事務の仕事や学校については

まだ分からないことばかりですが早く覚えられるよう
に頑張ります。子どもたちが楽しく快適に過ごせる
環境づくりをしていきたいです。
これからよろしくお願いいたします。

はじめまして！この春、南国市
立大篠小学校から異動してきま
した、岩室美海（いわむろ み
なみ）です。室戸市羽根町出身
なので、奈半利町には子どもの
頃からよく来ていました。ホテ
ルなはりのマグロ丼、大好きで
す！奈半利小の子どもたちと、明

るく元気に、そして笑顔で頑張っていきたいと思
います。これからよろしくお願いいたします。

このたび、奈半利小学校に
ご縁をいただいて勤務するこ
とになりました、学習支援員の
見津田秀賢（みつだ ひでよ
し）と申します。教員生活では、
東は東洋町から西は香南市ま
での小中学校で勤務しました
が、奈半利町は初めてです。

この１年間、奈半利小の子どもたちといっしょに勉
強して、子どもたちのことをたくさん知って、子ども
たちの成長にかかわらせていただきたいと思いま
す。どうぞよろしくお願いいたします。

はじめまして。大宮小学校か
ら異動してきました小谷秀幸
（こたに ひでゆき）です。兵
庫県出身です。
初めて学校に来た時に奈半利

町から見えるきれいな海や山、
川に感動しました。子どもたち
の明るい笑顔と、前向きに取り

組む姿勢をたくさんの場面で引き出せるように、
全力で取り組んでいきたいと思います。子どもた
ちと共に楽しい学校生活を送っていけるように頑
張りますので、どうぞよろしくお願いいたします。

はじめまして。安芸の井ノ口小
学校から転任してまいりました
仙頭公子（せんとう きみこ）で
す。８年ぶりに中芸地区に戻って
きました。田野、北川、馬路で勤
務したことはありますが、奈半利
の土地は初めてです。
「おはようございます」「失礼し

ます」が元気に言える奈半利小学校の子どもたち。そし
て、ぴっかぴっかの元気いっぱいの１年生。子どもたち
の「元気」「楽しい」を応援できるよう、精いっぱいがんば
りたいと思います。
土地に不慣れでご迷惑をおかけすることもあるかと
思いますが、どうぞよろしくお願いします。

皆様、こんにちは！ この４月に採用されて、総務課にお世話に
なっている「浜田文生」と申します。
皆様が「エライ年寄りだ」と驚かれることも想像できますが、ご

縁もあって「債権の徴収業務」を担当させてもらうこととなりまし
た。徴収に当たっては、実態を確認整理しながら法制度に即した
適正かつ早期の処理執行に努めてまいります。
関係する皆様には、少し煙たいこともあろうかと思いますが、ご
協力をお願いいたします。

はじめまして。２年担任の樋田
愛（ひだ あい）です。広島県出
身です。
高知県に初めて来て太平洋

を見た時には、おだやかな瀬戸
内海と違い、とても力強さを感じ
ました。そして、奈半利町に来て
古き良き街並みや地域の方々

の温かさ、自然の豊かさに感動と安心を覚えました。
初めてのことで戸惑うこともたくさんあるとは思い

ますが、子どもたちと共に日々成長していきたいと思
います。よろしくお願いします。

濵渦 恵

岩室 美海乾 朱里

小谷 秀幸
見津田 秀賢

樋田 愛
仙頭 公子

浜田 文生
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　東洋町立野
根中学校から
まいりました
小松英也と申
します。４月に
アパートを借
りて奈半利町
民となりまし

た。「自他を尊重する自律した学習
者として、未来をたくましく生きる
生徒の育成」を学校教育目標とし、
全教職員が個人としてもチームとし
ても輝き、生徒たちもそれぞれの
個性に合わせて生き生きと学ぶ学
校を目指してまいります。どうかご
支援よろしくお願いいたします。

　皆さん、本当にお久しぶりです。16年ぶりに、奈半利小学
校に戻ってきました。濵渦恵（はまうず　けい）です。
　前任校は魚梁瀬小学校で全校児童８人という小さな学校
でした。久しぶりの大人数の学校でドキドキしていますが、
元気いっぱいの子どもたちと一緒に、パワー全開で頑張っ
ていきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。

　はじめまして。今年から奈半
利小学校で事務職員として採用
になりました、乾朱里（いぬい
　あかり）です。
　奈半利町に来たのは初めて
で、毎日きれいな海を見ながら
通勤できることがうれしいです。
　事務の仕事や学校については

まだ分からないことばかりですが早く覚えられるよう
に頑張ります。子どもたちが楽しく快適に過ごせる
環境づくりをしていきたいです。
　これからよろしくお願いいたします。

　はじめまして！この春、南国市
立大篠小学校から異動してきま
した、岩室美海（いわむろ　み
なみ）です。室戸市羽根町出身
なので、奈半利町には子どもの
頃からよく来ていました。ホテ
ルなはりのマグロ丼、大好きで
す！奈半利小の子どもたちと、明

るく元気に、そして笑顔で頑張っていきたいと思
います。これからよろしくお願いいたします。

　このたび、奈半利小学校に
ご縁をいただいて勤務するこ
とになりました、学習支援員の
見津田秀賢（みつだ　ひでよ
し）と申します。教員生活では、
東は東洋町から西は香南市ま
での小中学校で勤務しました
が、奈半利町は初めてです。

　この１年間、奈半利小の子どもたちといっしょに勉
強して、子どもたちのことをたくさん知って、子ども
たちの成長にかかわらせていただきたいと思いま
す。どうぞよろしくお願いいたします。

　はじめまして。大宮小学校か
ら異動してきました小谷秀幸
（こたに　ひでゆき）です。兵
庫県出身です。
　初めて学校に来た時に奈半利
町から見えるきれいな海や山、
川に感動しました。子どもたち
の明るい笑顔と、前向きに取り

組む姿勢をたくさんの場面で引き出せるように、
全力で取り組んでいきたいと思います。子どもた
ちと共に楽しい学校生活を送っていけるように頑
張りますので、どうぞよろしくお願いいたします。

　はじめまして。安芸の井ノ口小
学校から転任してまいりました
仙頭公子（せんとう　きみこ）で
す。８年ぶりに中芸地区に戻って
きました。田野、北川、馬路で勤
務したことはありますが、奈半利
の土地は初めてです。
　「おはようございます」「失礼し

ます」が元気に言える奈半利小学校の子どもたち。そし
て、ぴっかぴっかの元気いっぱいの１年生。子どもたち
の「元気」「楽しい」を応援できるよう、精いっぱいがんば
りたいと思います。
　土地に不慣れでご迷惑をおかけすることもあるかと
思いますが、どうぞよろしくお願いします。

　皆様、こんにちは！　この４月に採用されて、総務課にお世話に
なっている「浜田文生」と申します。
　皆様が「エライ年寄りだ」と驚かれることも想像できますが、ご
縁もあって「債権の徴収業務」を担当させてもらうこととなりまし
た。徴収に当たっては、実態を確認整理しながら法制度に即した
適正かつ早期の処理執行に努めてまいります。
　関係する皆様には、少し煙たいこともあろうかと思いますが、ご
協力をお願いいたします。

　はじめまして。２年担任の樋田
愛（ひだ　あい）です。広島県出
身です。
　高知県に初めて来て太平洋
を見た時には、おだやかな瀬戸
内海と違い、とても力強さを感じ
ました。そして、奈半利町に来て
古き良き街並みや地域の方々

の温かさ、自然の豊かさに感動と安心を覚えました。
　初めてのことで戸惑うこともたくさんあるとは思い
ますが、子どもたちと共に日々成長していきたいと思
います。よろしくお願いします。

　今年度より
奈半利中学校
で勤務させて
いただくこと
に なりまし
た、松本康弘

と申します。着任してまだ間も
ないですが、生徒の皆さんの
朗らかさや地域のやさしい雰囲
気に元気をいただいています。
微力ではありますが、一生懸命
に努めてまいります。どうぞよ
ろしくお願いいたします。

　はじめまし
て。島田紀香
と申します。
音楽と美術の
授業を担当さ
せていただき
ます。

　自然豊かな奈半利町で過ご
せる日々がとても嬉しいです。
　毎日明るい笑顔で生徒の皆さ
んと一緒にたくさんの思い出を
作っていきたいです。
　１年間よろしくお願いいたし
ます。

　本年度、４月より認定こども園
なはりに採用となりました上本
愛海と申します。幼少期から夢
であった憧れの保育教諭になる
ことができ、胸が高鳴る日々を
送っています。１年目の新人です
ので、まだまだ未熟ではありま
すが、子どもたちと楽しい園生

活を送りながら、共に成長できるよう頑張っていきま
す。これからどうぞよろしくお願いいたします。

　本年度、４月から認定こども
園なはりに採用になりました
植田沙也伽と申します。社会
人１年目であり、失敗すること
も多くあると思いますが、その
失敗をもとに自身のスキルア
ップにつなげていきたいと思
っています。また、向上心を持

って数々の経験を積み重ねていくことが楽しみで
す。これからどうぞよろしくお願いします。

　はじめまして、本年度の４月より認定こども園なはりに採用
となりました門脇李奈と申します。私は奈半利出身ですが、高
等学校卒業後、県外に進学し、その後兵庫県で１３年間保育
教諭をしておりました。
　このたび地元である奈半利町に帰ってきて、母園である認
定こども園でお世話になることになりました。不慣れでご迷惑
をおかけすることもあるかと思いますが、子どもたちとたくさ
んの経験を積めるように頑張っていきたいと思います。どうぞ
よろしくお願いいたします。

　このたび兵庫県から奈半利町
海浜センターへ地域おこし協力
隊として着任いたしました東矢
（とうや）です。
　高知の海と自然と星空と釣り
が大好きで移住してまいりまし
た。これからはたくさんの方にそ

の魅力を伝えていけたら幸いです。
　町内のみなさまも、気楽に声かけてくだされば幸
いです。よろしくお願いします。

　本年度４月から地域おこし協力隊としてナス栽培の研修
を始めることになりました高場雄耶と申します。１日も早く
栽培技術が身に付くように、一日一日を大切に過ごしたい
と思っております。
　よろしくお願いいたします。

　

　地域おこし協力隊として
ナス栽培の研修生となりま
した高場泉穂と申します。着
任早々ナス栽培に取り組ん
でおり、学ぶことが多く、充
実した日々を過ごしており
ます。奈半利町のみなさま
と交流しながら、栽培技術の

習得に励んでいきたいと思います。
　よろしくお願いいたします。

　はじめまして。吉村基と申します。昨年度までは和歌山
県で教員をしておりました。そのため、高知県での教員経
験はありませんが、高知県、そして、奈半利町での教員生
活を楽しみにしています。いつでも笑顔を絶やさず、生徒、
学校、そして、地域が少しでも明るくなるための力になれ
ればと思っております。よろしくお願いいたします。

濵渦　恵

岩室　美海乾　朱里

小谷　秀幸
見津田　秀賢

小松　英也 松本　康弘

門脇　李奈

植田沙也伽 上本　愛海

高場　雄耶

高場　泉穂

東矢　司

島田　紀香

吉村　基

樋田　愛
仙頭　公子

浜田　文生
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☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

　現在、６年生５人・５年生７人・４年生２人・３年生１人・２年生１人の計
１６人で活動しています。
　練習日は【水曜日１７：００～】【土曜日１３：３０～】で小学校のグラウン
ドで行っていますので、どの学年の子どもさんでも大歓迎です。興味
のある方は気軽にお越しください。よろしくお願いします。

奈半利スポーツ少年団について
　４月から新しい学年となり、子どもたちも気持ち
を新たに練習に励んでいます。
　３月の下旬から公式戦も始まり新チームでの公
式戦初勝利を挙げることができました。
　公式戦で初めて２回勝つことができ、気持ちも
高ぶり頼もしい姿が見られています。保護者の方
のサポートもあり子どもたちは、元気でのびのび
と野球を楽しんでいます。これからも奈半利の子
どもらしく元気でプレーしてほしいです。

公式戦の成績

３月２７日（月）　室戸球場補助グラウンド
枝川ジュニアーズ　１０ － ６　奈半利スポーツ少年団

４月１日（土）　野市青少年センターグラウンド
奈半利スポーツ少年団　３６ － ８　夜須マーリンズ

４月９日（日）　野市青少年センターグラウンド
奈半利スポーツ少年団　１０ － ２　佐川ガッツ

４月１６日（日）　春野ソフトＢグラウンド
小高坂ホワイトウルフ　１０ －０　奈半利スポーツ少年団
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国際交流員

　ＪＥＴプログラムに申し込む前に『田舎に派遣されたら、このことが問題になる
のではないか』と時々考えました。
　日本語の勉強を始めた頃、よく先生たちから「日本人は刺青に良い印象を持た
ない」といった言葉を聞いていました。そのことがあり、刺青は遠い憧れに留まって
いましたが、いろんなアーティストのきれいな刺青を見て、思いが強くなりました。
　私は大学時代からずっと源氏物語に興味を持っています。物語の世界、つまり、
平安時代の文化、詩、流行、全てが面白いと思います。そして、源氏物語が今現在
にまで与えている影響をとても気に入っています。初めての刺青は源氏物語に

よく出てくる藤の花と源氏香図からの印でした。それは肋につけています。
　２番目に右腕にあてたのは、子どもの時から今も好きな本のシリーズに関する刺青です。シリーズの名前と主
人公の名前は両方ナンシー・ドリューです。主人公のナンシーは女性探偵で、勇気を持つ賢い人です。子どもの
ときから『このような人になりたい』と考えていたので、４０年代に出版した本のデザインからナンシー・ドリューの
影法師にしました。
　そして３番目は左の腕にあるパイナップルと詩行です。大学院に行くための引っ越しで、大親友と遠く離れまし
た。なかなか会えないのでオンラインゲームで遊びました。ゲームの中には“ギルド”というシステムがありま
す。これはサークルみたいに他の人と集まって遊べる方法の一つです。そして、大親友と私は自分のギルドを作り
ました。作るときにギルドのロゴも決まった成分から作成できます。私たちが決めたロゴはパイナップルと赤い背
景でした。そのギルドの皆さんと一緒にいろんなゲーム内の活動を行ったことがとても良い思い出になりまし
た。今、皆はバラバラになってしまったけれど、時々連絡を取ることができます。そのギルドや皆さんのことを思
い出せるようにこの刺青を入れようと決めました。
　今、全部で９つの刺青があります。いくつかの私の刺青には上記のように物語があり、他の１つ２つは『このデ
ザインが好き』だけで入れようと決めました。しかしこれら全てが、私の思い出や好きな物の歴史になります。そ
して、全部が違う彫師からもらったもので、肌が美術のキャンバスにもなりました。
　奈半利町の皆さんや子どもたちに初めて会った時、私に刺青があると気づいて『“この人は怪しい”と思ったか
な～』とよく考えます。しかし、子どもたちからよく好奇心で質問をされます。そして、このように皆さんに私の刺
青の話を伝える場をとりたかったのです。これから刺青がある外国人を見かけたら『この人の刺青にはどのよう
な物語があるのか』を考えてみてください！

☆  刺青を入れた理由 ☆
いれずみ

マック・ギル

⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘

⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘

ハナ・マリー
こ ん に ち は！外国語指導助手

　いつも広報を読んでくださりありがとうございます。
　先日の卒業式を楽しみにしていました。そして、悲喜こもごもですが、奈
半利町の生徒の皆さんの明るい未来がとても楽しみです。卒業する中学３
年生の皆さんへ、頑張ってください！自分の夢に向かって、どんな状況でも
最善を尽くしてください。一生懸命勉強したり、自分が努力して得たものは、
自分にふさわしいということを忘れないでください。私はあなた方をとても
誇りに思います！
　小学校の入学式はとても可愛らしかったです。小学校に新しい生徒が加
わることをとてもうれしく思っています！また、新しい先生方と一緒に仕事
をするのも楽しみです。アメリカでは、教師は何年もその職に留まるのが一

般的ですが、こちらでは教師が役割を変えることが多いので、とても興味深いです！このように適応力があ
ることは尊敬に値します。
　新学期が生徒の皆さんに喜びをもたらすことを願っています！また英語の教室に戻って、皆さんと一緒に
学ぶのが待ち遠しいです！どうかお元気で、またすぐにお会いできるのを楽しみにしています。
　素敵な一日をお過ごしください！
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中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会

お問い合わせ : 中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会事務局
（安田町役場日本遺産推進室内）　☎30－1865　FAX30－1866
E-mail　yuzurintetsu@mk.pikara.ne.jp
HP　https://yuzuroad.jp/ 　「ゆずとりんてつ」で検索

お問い合わせ : 中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会事務局
（安田町役場日本遺産推進室内）　☎30－1865　FAX30－1866
E-mail　yuzurintetsu@mk.pikara.ne.jp
HP　https://yuzuroad.jp/ 　「ゆずとりんてつ」で検索

お問い合わせ : 中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会事務局
（安田町役場日本遺産推進室内）　☎30－1865　FAX30－1866
E-mail　yuzurintetsu@mk.pikara.ne.jp
HP　https://yuzuroad.jp/ 　「ゆずとりんてつ」で検索

～中芸地域の日本遺産魅力発信便りvol.70～

日本遺産　第3号認定　登録番号51

新たな室長が着任しました

　令和5年4月から日本遺産推進室（中芸のゆずと森林鉄道日本遺産協議会事務局）に
新しい室長として、中嶋健次氏を迎え新体制が始まりました。
　中嶋氏は、平成31年4月から3年間、馬路村副村長を務めており、体験型プログラム「ゆ
ずFeS」の案内人もしたことがあります。
　新室長のもと今まで以上に事務局一丸となって「中芸のゆずと森林鉄道日本遺産」を
発信していきたいと思います。今後も一層のご支援、ご協力を賜りますようお願い申し上
げます。

ゆずとりんてつ漫画の第二弾が完成しました

　第一弾「森林鉄道から日本一のゆずロードへ」（左）に引き続いて、第二弾「北川村のゆ
ずを世界へ！！」（右）が完成しました。
　製本版は、下記の場所にて手にしていただけます。
　　・奈半利町役場
　また、「ゆずとりんてつ」ホームページから読むこともできます。

・第一弾（掲載中） ・第二弾（近日中に掲載）
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～今回の税率改正は将来にわたって皆様が安心して国民健康保険を
　　　　　利用できるようにするものです。ご理解とご協力をお願いいたします～

　
　現在、高知県内の各市町村と高知県において、「どの市町村に住んでも、同じ所得、同じ世帯構成であれば、
同じ保険料になる。」を目指した、「保険料水準の統一」という取り組みを実施しています。
　奈半利町ではその取り組みの中で、国民健康保険税の賦課方式を見直すこととし、多くの市町村において、
資産割が廃止されていることから、令和５年度より賦課方式を４方式（所得割・資産割・均等割・平等割）か
ら資産割を廃止した、３方式（所得割・均等割・平等割）へ変更しました。

　
　今回の税率改正の影響は、国民健康保険へ加入していただいている方全員に影響が及びます。その影響は、
これまで資産割があった方は、資産割分が減額されます。資産割が無かった方は基本増額となりますが、令和
５年度の税額は、世帯の所得等によって増減額が決まります。

　
　令和４年度までの国保税は次の①～④を基に計算し、合算した金額をお支払いしていただいていましたが、
令和５年度からは②資産割を廃止し、①③④を基に計算し、合算した金額をお支払いしていただきます。

　
　医療分：０～７４歳の方が対象

　後期高齢者支援金分：０～７４歳の方が対象

　介護保険納付金分：４０～６４歳の方が対象

　①所得割 前年の所得に応じて計算
　②資産割 固定資産税額に応じて計算
　③均等割 世帯の国保加入者数に応じて計算
　④平等割 １世帯あたりの金額

 
所得割

 
資産割

 均等割 平等割 
賦課限度額   １人あたり １世帯あたり

令和４年度 6.35%   38% 24,900 円 19,000 円 650,000 円
令和５年度 7.20%   廃止 27,000 円 21,000 円 650,000 円
 比　　較 0.85% △38％   2,100 円   2,000 円 －

 
所得割

 
資産割

 均等割 平等割 
賦課限度額   １人あたり １世帯あたり

令和４年度 1.90% 12% 7,500 円 5,700 円 200,000 円
令和５年度 2.30% 廃止 8,500 円 7,000 円 220,000 円
 比　　較 0.40% △12％ 1,000 円 1,300 円   20,000 円

 
所得割

 
資産割

 均等割 平等割 
賦課限度額   １人あたり １世帯あたり

令和４年度 1.90% － 11,800 円 － 170,000 円
令和５年度 1.90% － 11,800 円 － 170,000 円
 比　　較 － － － － －

◎税率改正のポイント

◎税率改正の影響

◎国保税の計算方法

◎令和５年度からの税率
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■お問い合わせ先・相談窓口　　　住民福祉課　38ー4012
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■お問い合わせ先・相談窓口　　　住民福祉課　38ー4012
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令和5年度町税等納付期限のお知らせ

◆コンビニ決済で納付できるもの　
　● 町県民税　※事業所の特別徴収は除く
　● 固定資産税　　● 軽自動車税
　● 国民健康保険税

◆取扱店舗等
　セブンイレブン、ファミリーマート、ローソン等全国の
コンビニ各店舗　※各納付書の裏面に記載があります。

◆地方税お支払いサイトで利用できる納付方法
　● クレジットカード決済（別途手数料がかかります。）
　● インターネットバンキング
　● 各種スマホ決済アプリ
　※詳細については「地方税お支払いサイト」でご確認ください。

　町税等の納付期限は一覧表の通りです。
　納め忘れのないようご確認をお願いします。
　口座振替の場合は、各納期月の25日（休日の場合は
翌営業日）に振替を行いますので、残高の確認をお願い
します。
　なお、町税等の納税通知書の発送は右表の通り予定
しています。

　納期限を過ぎても納付がない場合は地方税法に基づき督促状が発せられます。また納期限を過ぎた場合は
延滞金が発生する場合があります。
　やむを得ない事情により納付できない場合等は納税相談をお願いします。
　納税相談には現在の収支がわかるもの、預貯金が確認できるもの、印鑑をご持参のうえ、原則、納税者本人が
ご来庁ください。

納税が困難な方へ

口座振替

国民健康保険税の算定に係る所得申告について

　税金を滞納したままになりますと、給与や預貯金の差押さえ、滞納整理の専門機関である安芸租税債権管理
機構への移管となる場合があります。

　町税等はこれまでどおり口座振替で納付することができます。役場や金融機関、コンビニへ出かける手間が
省け、納付忘れもなく大変便利です。

　国民健康保険税は、算定にあたり加入者全員の所得を確認する必要があります。所得の確認ができない場合、
軽減制度が適用されません。また、医療費の面でも、入院時の食事療養費の減額認定を受けることができない
等の不利益が生じることがあります。6月初旬に所得等を記入する「簡易申告書」を未申告の方に郵送しますの
で記入の上ご提出ください。

　口座振替の場合は、各納期月の25日
（休日の場合は翌営業日）に振替を行い
ますので、残高の確認をお願いします。

滞納処分

　令和5年度から「固定資産税」「軽自動車税」
「町県民税」「国民健康保険税」の納付書に「地方
税統一QRコード」が記載されます。このQRコー
ドを利用することで納付書裏面に記載の金融機
関に加え、全国の地方税統一QRコード対応金融
機関での納付が可能となります。
　また、「地方税お支払いサイト」の利用で納付方
法がさらに拡大されます。

地方税統一QRコードでの納付

　全国のコンビニで町税を納付できます。手数料はかかりませんので、ぜひご利用ください。
　（※これまでどおり役場窓口や金融機関でも納付できます。）

コンビニでの納付について

　町税等は定められた期限までに自主的に納めていただくものです。
　納期内納付のご協力をお願いします。

●　固定資産税　4月
●　軽自動車税　5月
●　町県民税　　7月
●　国民健康保険税　7月
●　後期高齢者医療保険料　7月

◆軽自動車税（種別割）の減免
　身体障害者手帳等をお持ちの方、生活保護受給中の方
など、一定の要件に該当する方は減免を受けることがで
きます。この減免制度には申請期間があり、期間を過ぎる
と受付できませんので、期限までに申請をお願いします。
　減免申請の対象となる車は、障害者の移動のために使
用する軽自動車（自家用）の乗用及び貨物用で1台に限り
ます。普通自動車税の減免申請と二重の申請はできませ
んのでご注意ください。なお、身体障害者手帳をお持ちの
方でも障害の内容によっては該当しない場合もあります
ので、詳しくはお問い合わせください。

◆利用できる金融機関
　● 高知銀行　● 四国銀行　● 高知県農協　● ゆうちょ銀行
　● 高知信用金庫　● 西日本信漁連

◆コンビニで使用できない納付書
　● バーコードが印字されていないもの
　● 納付書1枚あたりの金額が30万円を超えるもの
　● バーコードが読み取れないもの（破損、汚損等）
　● 金額を訂正したもの
　● 納付書に記載された納付期限を過ぎたもの

■申請期限　
　令和5年５月24日（水）まで

■申請に必要なもの
　● 身体障害者手帳等
　● 減免申請書（役場窓口にあります）
　● 運転免許証
　● 令和5年度軽自動車税（種別割）納税通知書

町税等の納期内納付にご協力ください

令和
５年
４月

　
　
5月

5/315/1

1期

全期

2期 3期

1期 2期 4期3期

1期 2期 7期 8期5期 6期4期3期

1期 2期 7期 8期5期 6期4期3期

4期

　　
6/30

　
7/31

　
8/31

　
10/2

　
10/31

　
11/30

　
12/25

　
1/31

　
2/29

　
　
6月

　
　
7月

　
　
8月

　
　
9月

　
　
10月

　
　
11月

　
　
12月

令和
6年
1月

　
　
2月

固定資産税

納付期限

軽自動車税

町県民税

国民健康
保険税

後期高齢者
医療保険料

令和５年度　町税等納付期限一覧表
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令和5年度町税等納付期限のお知らせ

◆コンビニ決済で納付できるもの　
　● 町県民税　※事業所の特別徴収は除く
　● 固定資産税　　● 軽自動車税
　● 国民健康保険税

◆取扱店舗等
　セブンイレブン、ファミリーマート、ローソン等全国の
コンビニ各店舗　※各納付書の裏面に記載があります。

◆地方税お支払いサイトで利用できる納付方法
　● クレジットカード決済（別途手数料がかかります。）
　● インターネットバンキング
　● 各種スマホ決済アプリ
　※詳細については「地方税お支払いサイト」でご確認ください。

　町税等の納付期限は一覧表の通りです。
　納め忘れのないようご確認をお願いします。
　口座振替の場合は、各納期月の25日（休日の場合は
翌営業日）に振替を行いますので、残高の確認をお願い
します。
　なお、町税等の納税通知書の発送は右表の通り予定
しています。

　納期限を過ぎても納付がない場合は地方税法に基づき督促状が発せられます。また納期限を過ぎた場合は
延滞金が発生する場合があります。
　やむを得ない事情により納付できない場合等は納税相談をお願いします。
　納税相談には現在の収支がわかるもの、預貯金が確認できるもの、印鑑をご持参のうえ、原則、納税者本人が
ご来庁ください。

納税が困難な方へ

口座振替

国民健康保険税の算定に係る所得申告について

　税金を滞納したままになりますと、給与や預貯金の差押さえ、滞納整理の専門機関である安芸租税債権管理
機構への移管となる場合があります。

　町税等はこれまでどおり口座振替で納付することができます。役場や金融機関、コンビニへ出かける手間が
省け、納付忘れもなく大変便利です。

　国民健康保険税は、算定にあたり加入者全員の所得を確認する必要があります。所得の確認ができない場合、
軽減制度が適用されません。また、医療費の面でも、入院時の食事療養費の減額認定を受けることができない
等の不利益が生じることがあります。6月初旬に所得等を記入する「簡易申告書」を未申告の方に郵送しますの
で記入の上ご提出ください。

　口座振替の場合は、各納期月の25日
（休日の場合は翌営業日）に振替を行い
ますので、残高の確認をお願いします。

滞納処分

　令和5年度から「固定資産税」「軽自動車税」
「町県民税」「国民健康保険税」の納付書に「地方
税統一QRコード」が記載されます。このQRコー
ドを利用することで納付書裏面に記載の金融機
関に加え、全国の地方税統一QRコード対応金融
機関での納付が可能となります。
　また、「地方税お支払いサイト」の利用で納付方
法がさらに拡大されます。

地方税統一QRコードでの納付

　全国のコンビニで町税を納付できます。手数料はかかりませんので、ぜひご利用ください。
　（※これまでどおり役場窓口や金融機関でも納付できます。）

コンビニでの納付について

　町税等は定められた期限までに自主的に納めていただくものです。
　納期内納付のご協力をお願いします。

●　固定資産税　4月
●　軽自動車税　5月
●　町県民税　　7月
●　国民健康保険税　7月
●　後期高齢者医療保険料　7月

◆軽自動車税（種別割）の減免
　身体障害者手帳等をお持ちの方、生活保護受給中の方
など、一定の要件に該当する方は減免を受けることがで
きます。この減免制度には申請期間があり、期間を過ぎる
と受付できませんので、期限までに申請をお願いします。
　減免申請の対象となる車は、障害者の移動のために使
用する軽自動車（自家用）の乗用及び貨物用で1台に限り
ます。普通自動車税の減免申請と二重の申請はできませ
んのでご注意ください。なお、身体障害者手帳をお持ちの
方でも障害の内容によっては該当しない場合もあります
ので、詳しくはお問い合わせください。

◆利用できる金融機関
　● 高知銀行　● 四国銀行　● 高知県農協　● ゆうちょ銀行
　● 高知信用金庫　● 西日本信漁連

◆コンビニで使用できない納付書
　● バーコードが印字されていないもの
　● 納付書1枚あたりの金額が30万円を超えるもの
　● バーコードが読み取れないもの（破損、汚損等）
　● 金額を訂正したもの
　● 納付書に記載された納付期限を過ぎたもの

■申請期限　
　令和5年５月24日（水）まで

■申請に必要なもの
　● 身体障害者手帳等
　● 減免申請書（役場窓口にあります）
　● 運転免許証
　● 令和5年度軽自動車税（種別割）納税通知書

町税等の納期内納付にご協力ください

令和
５年
４月

　
　
5月

5/315/1

1期

全期

2期 3期

1期 2期 4期3期

1期 2期 7期 8期5期 6期4期3期

1期 2期 7期 8期5期 6期4期3期

4期

　　
6/30

　
7/31

　
8/31

　
10/2

　
10/31

　
11/30

　
12/25

　
1/31

　
2/29

　
　
6月

　
　
7月

　
　
8月

　
　
9月

　
　
10月

　
　
11月

　
　
12月

令和
6年
1月

　
　
2月

固定資産税

納付期限

軽自動車税

町県民税

国民健康
保険税

後期高齢者
医療保険料

令和５年度　町税等納付期限一覧表
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消費税インボイス制度等説明会について

安芸税務署

インボイス制度説明会（登録申請相談会）

要事前予約

　令和５年10月１日から、消費税の仕入税額控除の方式として適格請求書等保存方式（インボイス制度）が実施さ
れます。
　事業者の皆様には、インボイス制度について理解を深めていただき、インボイス制度の実施に向けて必要な準
備を進めていただくため、インボイス制度等説明会を開催しますので、ぜひご参加ください。

　インボイス制度の概要を説明します。
　なお、説明会終了後、登録申請を希望される方を対象に申請手続きのサポートを行います。
　詳しくは、お申し込みの際に税務署職員にお問い合わせください。

インボイス制度説明会（消費税の仕組みから知りたい方向け）

●インボイス制度等説明会にご参加いただく方へ

　インボイス制度の概要に加えて、消費税の基本的な仕組み等について説明します。

事業者の
皆様へ

＊国税庁インボイス制度特設サイトでは、インボイス制度について解説した
（国税庁動画チャンネル）のほか、Q＆Aなどを掲載しています。

　各説明会については、事前予約制としますので、事前に次のお問い合わせ先まで申し込みをお
願いします。
　■お問い合わせ先　安芸税務署　調査部門　0887－35－3115（代表）（内線21、25）
　　　　　　　　　代表電話にお問い合わせいただく際は、自動音声案内にしたがって、「２」
　　　　　　　　　を選択してください。

安芸税務署からのお知らせ安芸税務署からのお知らせ安芸税務署からのお知らせ安芸税務署からのお知らせ安芸税務署からのお知らせ

説 明 会 の 名 称 開　催　日　時 開　催　場　所 定　員

15名安芸税務署
安芸市矢ノ丸四丁目５番地７

15名安芸税務署
安芸市矢ノ丸四丁目５番地７

令和5年5月23日（火）
10：30～11：30

15名安芸税務署
安芸市矢ノ丸四丁目５番地７

インボイス制度説明会
（消費税の仕組みから知りたい方向け）

令和5年5月23日（火）
14：00～15：00

15名安芸税務署
安芸市矢ノ丸四丁目５番地７

インボイス制度説明会
（登録申請相談会）

令和5年6月15日（木）
10：30～11：30

インボイス制度説明会
（消費税の仕組みから知りたい方向け）

令和5年6月15日（木）
14：00～15：00

インボイス制度説明会
（登録申請相談会）

インボイス制度
特設サイト



■風しんの抗体検査はお済みですか？

風しんの追加的対策 検　索

昭和37年4月２日～昭和54年４月１日生まれの男性の皆さま

～抗体検査・予防接種までの流れ～
抗体検査（クーポン券、本人確認書類が必要です）

抗体検査の結果が届きます
（※医療療機関に結果を受け取りに行くこともあります）

抗体なし　 抗体あり
• 風しんへの抵抗力がありません。
• 風しんにかかるリスクがあります。

• 風しんへの抵抗力があります。
• 定期の予防接種の対象となりません。

予防接種を受けましょう
（クーポン券、本人確認書類、抗体検査結果通知が必要です）

★予防接種は、本事業に参加している全国の
医療療機関等で受けられます。

★　抗体検査・予防接種を受けられる医療機関等のリストは、厚労省ＨＰに掲載されています。

令
和
7
年
3
月
31
日
ま
で

★抗体検査は、
①事業所健診や特定健診の機会
に、その場で受けられます。
②本事業に参加している全国の
医療機関等で受けられます。
　クーポン券を忘れずにご持参
ください。

風しんの追加的対策の詳しい情報については、
厚生労働省のホームページをご覧ください。

お問い合わせ先
中芸広域連合　保健福祉課

☎３８－８２１２

　実施期間延長に伴い、令和７年3月31日まで風しんの抗体検査と予防接種が無料で引き続
き受けられます。まだ検査等を受けていない方には新しいクーポン券を郵送しますので、中
芸広域連合保健福祉課（☎38－8212）までご連絡ください。

　奈半利町では、手話が言語であるとの認識に基づき、手話言語の理解と広がりをも
って、地域で支え合い、手話言語を使って安心して暮らすことができる社会の実現を
目指し、「奈半利町手話言語条例」を制定しました。（令和5年4月1日施行）

奈半利町手話言語条例を制定しました

○目的（条例第 1条より抜粋しました）
　この条例は、手話言語が言語であるとの認識に基づき、手話言語に対する理解
の促進及び手話言語の普及並びに地域における手話言語を使用しやすい環境
の構築に関し、基本理念を定め、町、町民及び事業者の責務及び役割を明らか
にするとともに、総合的かつ計画的に施策を推進し、もってろう者とろう者以外の者
が共生することのできる地域社会を実現することを目的とする。

○手話の歴史
　言語はお互いの感情を分かり合い、知識を蓄え、文化を創造する上で不可欠な
ものであり、人類の発展に大きく寄与してきました。手話は、音声言語である日本語
と異なる言語であり、手指や体の動き、表情を使って視覚的に表現する言語です。
ろう者（聴覚に障害のある人のうち、手話をコミュニケーションの手段として用いる
人）は、手話を生きるために必要不可欠な言語として大切に育んできました。
　しかし、かつて手話の使用が認められていなかった時代があることはあまり知られ
ていません。日本では明治時代初期に、京都において、ろう教育が本格的に始まり
ました。当時のろう学校では、長い間、音声言語で営まれている社会に合わせるた
め、手話を禁止し、相手の口の動きを読み取り、発声してコミュニケーションをとる口
話法を強いてきました。
　長い年月を経て、手話の認識に対する機運が世界的に高まりました。聴覚に障
害のある人たちが団結して、手話を権利として主張し始め、2006年（平成18年）
の国連総会で採択された「障害者の権利に関する条約」において、『「言語」とは、
音声言語及び手話その他の形態の非音声言語をいう』と定められたことで『手話
は言語である』ということが国際的に認められました。日本においても、平成 23年に
改正された「障害者基本法」において、『言語（手話を含む）』と定義され、初めて
法的に位置づけられました。

～「新潟県阿賀野市」様ホームページより～
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成人の歯科健康診査がはじまります成人の歯科健康診査がはじまります成人の歯科健康診査がはじまります
　中芸地区の要介護認定を受けていない80歳以上で、自分の歯が20本以上ある方は22.5％
であり、県平均の59.3％と比べると低い状況にあります。
　歯の喪失をもたらす主要な原因は歯周病です。また、歯周病は、糖尿病や心臓血管疾
患、骨粗鬆症、誤嚥性肺炎など様々な全身疾患に影響することが明らかになっています。
　このため、生涯にわたって歯や口腔の健康を保つために、早期に歯周病を発見し、治療
につなげることを目的として、成人歯科健康診査を実施します。

【お問い合わせ先】　
中芸広域連合 保健福祉課

　☎３８－８２１２

対 象 者 今年度中に４０歳、４５歳、５０歳、５５歳、６０歳、６５歳、７０歳になられる方
 　※対象の方には個別で通知します。
　　　　　　　※高知県後期高齢者医療の被保験者の方でご希望される方は、お住ま

いの町村役場へお問い合わせください。　
受診期間 令和5年５月１日から令和6年１月３１日まで（休診日は除く）　
受付期間 令和5年１２月２８日（木）まで　
健診場所 委託を受けた県内の歯科医院（３23施設）
 　※中芸地区の歯科医院はどこでも受けられます。　　
予約の仕方 ①　中芸広域連合保健福祉課へ申し込み　電話 ３８－８２１２
 　　　↓
 ②　受診票を受け取る
 　　　↓
 ③　成人歯科健康診査受託医療機関一覧から選択し各自が電話にて予約
 　　　↓
 ④　受診券と保険証を持参し、予約日時に病院にて受診　　
健診内容 １） 問診
 ２） 口腔内診査
 ３） 健診結果に基づく指導　
個人負担 無料　※ただし、上記の健診内容以外の費用はご負担ください

預けて安心!自筆証書遺言書保管制度預けて安心!自筆証書遺言書保管制度預けて安心!自筆証書遺言書保管制度
　法務局では、「自筆証書遺言書保管制度」 に関する事務を取り扱っています。
　自筆証書遺言書を作成した本人が、法務局に遺言書の保管を申請できる制度です。
　本制度を利用すると、遺言書の紛失、改ざん等を防止できるほか、家庭裁判所の検認手続も不
要となります。
　ご自身の財産を大切な人へ確実に託す方法のーっとして、自筆証書遺言書を検討される際には、
ぜひ本制度をご活用ください。
　詳しくは、法務省ホームページをご覧いただくか、お近くの法務局へお問い合わせください。
　また、企業・各種団体・グループを対象として、本制度に関する「出張説明会」も実施していま
すので、ぜひお問い合わせください。

【法務局】
　　高知地方法務局供託課　　　　ＴＥＬ　088－822－3331　（出張説明会問い合わせ先）
　　高知地方法務局香美支局　　　ＴＥＬ　0887－52－3049
　　高知地方法務局須崎支局　　　ＴＥＬ　0889－42－0374
　　高知地方法務局安芸支局　　　ＴＥＬ　0887－35－2272
　　高知地方法務局四万十支局　　ＴＥＬ　0880－34－1600
【法務省ホームページ】
　http://www.moj.go.jp/MINJI/minji03_00051.html
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第６６回金婚夫婦祝福式典のご案内第６６回金婚夫婦祝福式典のご案内第６６回金婚夫婦祝福式典のご案内

奈半利町農業後継者推進事業について奈半利町農業後継者推進事業について奈半利町農業後継者推進事業について

　今年も９月１日の佳日に高知新聞社、ＲＫＣ高知放送、高知新聞社会福祉
事業団の主催による、「金婚夫婦祝福式典」を下記要領により実施すること
になりました。
　今年金婚を迎えられるご夫婦にご参加いただきたく、ご案内します。

　地元農家の担い手の就農を促進するため、令和5年度から3親等以内の親族が経営する農業の
全部又は一部を継承し事業主となった農業後継者（新規就農者）に就農直後の不安定な経営を支
援します。

1．支援内容
　（1）資金助成：100 万／年額
　（2）支援期間：最長 2年間

注）交付期間終了後、交付期間と同期間
以上、営農を継続しなかった場合は返
還となる場合があります。

2．対象者
　（1）新規就農者（就農後 5年未満のもの）
　（2）当町に住民票があり、50歳未満の就
農意思のある就農希望者

　（3）前年度農業所得が250 万以下である
こと。

　（4）継承する経営が就農計画で250 万以
上の農業所得が見込まれるもので、奈半
利町地域担い手総合支援協議会に認定
（審査）を受けること。
注）交付期間中に農業所得が350 万円
を上回った場合は、補助金の交付が停止
となります。

　（5）町税に滞納がないこと。
　（6）国の経営開始型の給付金を受給したも
のまたは、当該事業の対象者は除く。

介護・福祉就職面談会を開催します介護・福祉就職面談会を開催します介護・福祉就職面談会を開催します
　直接介護を伴わない介護助手のことや資格の取得など、どんな相談でもOK。初めての介護、
福祉の仕事を目指す方や興味のある方のご参加をお待ちしております。ラフな服装で気軽にご来
場ください。

■資　　格　　昭和48年１月１日から同年12月31日に婚姻届をしている高知県在住のご夫
婦（それ以前の結婚でも初めて申し込む方は可）。

　　　　　　　※第64回、第65回（中止）にお申し込みいただいたご夫婦の受付はできませんの
で、あらかじめご了承ください。

　　　　　　　※事情により婚姻届け出が遅れた方は係にご相談ください。（☎088－825－4328）
■申込方法　　申込用紙または便箋に①２人の氏名（ふりがな）、②生年月日、③年齢、④職業

（無職の場合は元職）、⑤郵便番号、⑥住所、⑦電話番号（携帯電話含む）、⑧結
婚記念日、⑨参加者名簿新聞掲載の際の氏名等の掲載可否を明記し、〒780
－8666 高知市本町３－２－15  （株）高知新聞企業　事業部「金婚式」係あて
に郵送またはご持参ください。
※パソコン･スマートフォン･タブレット端末からの申し込みは、高知新聞
企業ウェブサイト（https://www.kochi-sk.co.jp/event/kinkon66.html）
で詳細を確認ください｡申込用紙のダウンロードも同様です｡

■申込期限　　６月９日（金）まで（必着）　
■式典日時　　９月１日（金）　午後２時開始　■会　　場　　安芸市「ホテルタマイ」

【お問い合わせ先】　
社会福祉法人　安芸市社会福祉協議会　（担当　安芸福祉人材バンク）

　☎35－2915

【お問い合わせ先】
　 地域振興課　☎38－8182

■と　き　 6月13日（火）13：30～15：00

■ところ　 安田町文化センター

■と　き　 6月22日（木）13：30～15：00

■ところ　 安芸市総合社会福祉センター3階
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令和5年度行政相談所開設予定表令和5年度行政相談所開設予定表令和5年度行政相談所開設予定表

大雨による川の増水にご注意！大雨による川の増水にご注意！大雨による川の増水にご注意！

●今年もまもなく梅雨入り・前線の通過及び台
風を迎える時期となり奈半利川流域でも集中
及びゲリラ豪雨が発生し川の水が増えること
が予想されます。

●上流域での集中、ゲリラ豪雨により急激な増水
が下流域で発生することがあります。また、上
流域で雨が降らなくとも下流域の雨だけで川
が増水することもあります。

●近年激甚化する水害に備え、大雨が予測
された場合に事前にダムの水位を下げて
おく取り組みとして「事前放流」を行う
ことになりましたのでお知らせいたしま
す。

●事前放流は大雨が降る前に開始します
が、ゲート操作や周知方法は従来の放流
と変わりません。

事前放流の運用開始について

流域のみなさんへのお知らせの方法

　■各ダム状況や長山発電所の発電予定のお問い合わせ：
　　「電源開発テレホンサービス」にお電話ください。
　　　錆 0120－780328（フリーダイヤル）、または ☎ 0887－38－2525　

スピーカー放送 サイレン（６０秒） 休止（３０秒） サイレン（６０秒）

電源開発株式会社　高知電力所　　℡ 0887－38－4003

○増水によるダムからの水が続いている期間：回転灯と電光板
•ダムから増水を流している間はサイレン局の回転灯が回り続け電光板でも表示します。
終了した際は、回転灯は停止、電光板は表示を止めます。

大雨による奈半利川の水の増え方

○増水によるダムからの水が到達する時：スピーカー放送とサイレン
•増水によるダムからの水は徐々に下流へ到達しますが、水が到達する前にサイレン局のス
ピーカーで放送した後、引き続きサイレンを2回鳴らしてお知らせします。

上流域で増水した時のダムの運用
●上流域で大雨が降った場合、魚梁瀬ダム・久木ダム・平鍋ダムには大量の水が流れ込み、この
増水をダムから流すことがあります。

●ダムから水を流し始める時は、ダム下流のみなさんにサイレン局の放送とサイレンでお知らせ
します。この際、下流に向け順にパトロールも行っています。

※各ダム状況は、高知県水防情報システムからも確認いただけます。
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令和5年度　
犯罪被害に関する出張法律相談のお知らせ
令和5年度　
犯罪被害に関する出張法律相談のお知らせ
令和5年度　
犯罪被害に関する出張法律相談のお知らせ

令和５年度奈半利町住宅用太陽光発電設備
　　　及び蓄電システム導入費補助金のご案内
令和５年度奈半利町住宅用太陽光発電設備
　　　及び蓄電システム導入費補助金のご案内
令和５年度奈半利町住宅用太陽光発電設備
　　　及び蓄電システム導入費補助金のご案内

　こうち被害者支援センターでは、事件や事故等による犯罪被害や性暴力
の被害に遭われた方々を対象に、出張法律相談を毎月第3火曜日に実施して
います。
　偶数月は高知県東部地区（安芸市）、奇数月は高知県西部地区（四万十
市）に、当センター登録弁護士及び犯罪被害相談員が相談をお受けしま
す。相談時間が限られていますので、できるだけ事前に下記連絡先へお申
し込みください。
　相談は無料で、秘密は厳守されます。

　令和5年度から次の補助対象者に対して予算の範囲内で補助金の交付を行います。

■補助対象者

　⑴奈半利町の住民基本台帳に記載されている者
　⑵町内の専用住宅に太陽光発電設備及び蓄電システムの両方を設置または、既に専用住宅に太

陽光発電設備を設置している場合であって新たに蓄電システムのみを設置する個人
　　※太陽光発電設備のみの設置については補助対象になりません。

■補　助　額　補助金の額は次のとおりです。

■申 請 期 限　令和6年2月29日まで（令和6年3月31日までに設置が完了するものに限ります。）

■連絡先　　認定ＮＰＯ法人こうち被害者支援センター　事務局電話　０８８－８５４－７５１１
　　　　　　※予約は各会場相談実施日の前日まで（平日9時～17時）
■共　催　　法テラス高知、高知県　　

【令和5年度　開催地および相談日予定表】　毎月第3火曜日　13:30～15:30

無料相談

　　●お問い合わせ先　奈半利町地方創生課　TEL：0887 ー 38ー 7775

太陽光発電設備
　　太陽電池モジュールの最大出力の最大合計値（単位はkwとし、小数点
第2位未満を切り捨てる。）に4万円を乗じて得た額とし、その額が20万
円を超える場合は、20万円とします。

蓄電システム
　　　蓄電容量（単位はkwhとし、小数点第2位未満を切り捨てる。）に2万円を

乗じて得た額とし、その額が20万円を超える場合は、20万円とします。
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四国南東部イベント情報コーナー四国南東部イベント情報コーナー四国南東部イベント情報コーナー
　令和４年１１月２４日、線路と道路の両方を走るＤＭＶ＝デュアル・モード・ビーグルが結ぶ徳島県
南部と高知県東部の自治体や観光団体などが連携して観光客の誘致を図るため、新たに「四国南
東部広域観光連携協議会」を設立しました。
　この取り組みの一環として、域内のイベント情報をご紹介します。ちょっと足をのばして出かけ
てみませんか。

★☆ 各地のイベント情報 ☆★

（一社）四国の右下観光局 
イベント情報掲載

（一社）高知県東部観光協議会 
イベント情報掲載
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お
知
ら
せ

ごみ出しのルールとマナーを守りましょうごみ出しのルールとマナーを守りましょうごみ出しのルールとマナーを守りましょう
　ごみの分別やごみステーションの利用について、相談や苦情が寄せられています。ごみ
出しのルールやマナーを個人個人がしっかりと守り、きれいなまちを維持していきましょう。

　ごみステーションに放置されたごみや散乱しているごみは誰かが片付けています。自身で出したごみ
が何らかの理由で収集されなかったときは、ごみステーションに放置せずに必ず持ち帰りましょう。

1. 時間を守りましょう
　ごみは、決められた収集日当日の朝８時まで
にごみステーションに出してください。前日の夜
や収集後に出すと、野良猫やカラス等に荒らさ
れて、ごみが散乱する原因になったり、近隣の方
の迷惑になります。
2． 収集日を守りましょう
　ごみの種類によって収集日が異なります。決
められた収集日以外にごみを出すと収集でき
ずに放置され、付近の衛生環境や景観が悪く
なり、近隣の方の迷惑になります。
3． 決められた場所へ
　お住まいの地域で決められた場所に出しま
しょう。ごみステーションは共同で使用してい
ます。マナーを守って使用しましょう。

4． 分別をしましょう
　ごみはきちんと分別しましょう。分別ができ
ていないごみは収集できません。
5． 粗大ごみの出し方について
　指定袋や指定カゴに入らないごみを粗大ご
みとして、ごみステーションに出すことができ
ます。家電リサイクル対象のものや種類によっ
ては粗大ごみとしても収集できないものがあ
ります。
6． クリーンセンターへの持ち込み手数料無料
日について
　一般ごみと粗大ごみはクリーンセンターへ
直接持ち込むこともできます。
　毎週水曜日には持ち込み手数料が無料と
なっています。

ペットを飼うときのルールとマナーを守りましょうペットを飼うときのルールとマナーを守りましょうペットを飼うときのルールとマナーを守りましょう

　犬や猫などのペットは、私
たちの心を和ませ、家族の一
員として生活に安らぎを与え
てくれる存在です。
　一方でペットの鳴き声を原
因とする騒音や散歩の際のふ
ん・尿の放置など、無責任な
飼い方によるトラブルの発生
や苦情も寄せられています。
　ペットを飼うときは、周りの
人へ迷惑を掛けないよう、十

分なマナーと正しいしつけが必要です。正しい世話の方
法や、かかりやすい病気など、ペットの習性に合った飼い
方、正しいしつけについて考えてみましょう。

　飼い主は法律上、飼っている動物に対しての責務を負
わねばなりません。人間と動物が共に安心して暮らせるよ
う、犬や猫の飼い方について考えてみませんか。

■問い合わせ　住民福祉課　☎３８－４０１２

◆犬の場合
○登録（生涯１回）と狂犬病予防注射（年
１回）は義務です
○無駄吠えをやめないときは室内で飼
育しましょう

○放し飼いをせず、リード（引き綱）につ
なぎましょう

◆猫の場合
○去勢・不妊手術を受けさせましょう
○室内で飼育し、交通事故や感染症など
を防ぎましょう
◆犬・猫
○ふん・尿の後始末は飼い主が責任を
持って処理しましょう

○最後まで飼育しましょう
○迷子札や鑑札（犬は義務）、マイクロチ
ップなどを付けましょう

奈半利町に空き家をお持ちの方はいませんか？奈半利町に空き家をお持ちの方はいませんか？奈半利町に空き家をお持ちの方はいませんか？
　奈半利町役場地域振興課
で空き家の掘り起こしを担当
している前田と申します。
　当課では令和２年度より
「奈半利町空き家バンク」の
取組みを本格的に始め、移
住・定住希望者に情報提供す

ることで人口減少対策に貢献できるよう力を入
れています。
　空き家バンクとは、空き家を賃貸・売買したい
所有者から提供された情報を、町のホームペー
ジ等で公開し、空き家を賃貸・購入したい方に紹
介する制度です。

　本町では、空き家のお問い合わせは多いので
すが、紹介できる物件が少ないため、奈半利町
内に空き家をお持ちの方がいましたら、空き家
バンクへの登録や情報をご提供いただければ
幸いです。
　また、空き家の処分方法で悩んでいる方のご
相談等にも対応しておりますので、お気軽にお
問い合わせください。

令和２年度…８軒　　　令和３年度…２軒
令和４年度…１０軒　　　　　　合計２０軒    

これまでの実績

　　　●空き家に関するお問い合わせ先
　　　奈半利町役場　地域振興課　担当：前田　ＴＥＬ：０８８７－３８－８１８２

（空き家バンク登録件数）
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書
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民
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２
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１
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だ
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／
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ガ
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／
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し
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ぬ
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／
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口
俊
和

●
夜
空
に
浮
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欠
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た
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／
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長
シ
ン
ド
ロ
ー
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／
今
野
敏

●
と
り
ど
り
み
ど
り
／
西
條
奈
加

●
新・教
場 

／
長
岡
弘
樹

●
魔
女
と
過
ご
し
た
七
日
間

 

／
東
野
圭
吾

●
街
と
そ
の
不
確
か
な
壁

 

／
村
上
春
樹

●
合
理
的
に
あ
り
得
な
い
2

 

／
柚
月
裕
子

●
友 

／
ペ
ク　

ナ
ム
リ
ョ
ン

 

な
ど
な
ど

　　
〜
小
説
（
文
庫
本
）
〜 

●
こ
ん
な
日
は
喫
茶
ド
ー
ド
ー
で

雨
宿
り
。 

／
標
野
凪

●
め
ぐ
り
逢
い
サ
ン
ド
イ
ッ
チ

 

／
谷
瑞
恵

●
ラ
ス
ト
ラ
イ
ン
⓪
灰
色
の
階
段 

 

／
堂
場
瞬
一

●
合
唱
―
岬
洋
介
の
帰
還 

 

／
中
山
七
里

●
満
天
の
ゴ
ー
ル 
／
藤
岡
陽
子

●
銀
河
ヒ
ッ
チ
ハ
イ
ク・ガ
イ
ド 

 

／
ダ
グ
ラ
ス
・
ア
ダ
ム
ス

 

な
ど
な
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〜
そ
の
他
〜

●
女
の
背
ぼ
ね（
新
装
版
） 

 

／
佐
藤
愛
子

●
く
も
を
さ
が
す 

／
西
加
奈
子

●
親
切
人
間
論 

／
水
野
し
ず

●
か
み
き
こ
う
ち 
／
神
木
隆
之
介

●
18
歳
か
ら
の「
契
約
」超
入
門

●
孤
独
に
な
る
こ
と
ば
、人
と
生

き
る
こ
と
ば 

／
中
川
瑛

●
か
け
る
手
間
が
半
分
に
困
り
ご

と
解
決
！
家
事
ワ
ザ
262

●
い
ち
ば
ん
親
切
な
着
物
の
教
科
書

　
着
物
入
門
／
着
物
の
髪
型
／
着

物
の
着
付
け
と
帯
結
び

●
植
物
を
育
て
る
楽
し
み
と
コ
ツ

が
わ
か
る「
園
芸
」の
基
本
帖

●
オ
ー
ド
リ
ー・ヘ
プ
バ
ー
ン　

永
遠
の
言
葉
120

●
変
わ
る
日
本
語
、そ
れ
で
も
変

わ
ら
な
い
日
本
語
門

 

な
ど
な
ど

　
〜
こ
ど
も
〜

●
す
ご
す
ぎ
る
天
気
の
図
鑑　
雲

の
超
図
鑑

●
し
ず
く
ち
ゃ
ん
40
な
ぞ
の
ふ
わ

ふ
わ
パ
ン
屋
さ
ん

●
ポ
ケ
モ
ン
だ
じ
ゃ
れ
ク
ラ
ブ
ゴ

ー
ジ
ャ
ス
！

●
ち
い
か
わ
四
字
熟
語

●
ふ
し
ぎ
駄
菓
子
屋
銭
天
堂
⑲

●
時
間
割
男
子
⑪

●
人
狼
サ
バ
イ
バ
ル
⑭

●
絶
望
鬼
ご
っ
こ
㉑

●
し
え
ん
き
ゅ
う
の
お
に
い
ち
ゃ

ん 

／
う
み
の
い
り
え

●
ぼ
く
は
い
っ
た
い
ど
こ
に
い
る

ん
だ 
／
ヨ
シ
タ
ケ
シ
ン
ス
ケ

 

な
ど
な
ど

　

放
課
後
に
よ
く
利
用
す
る
子
ど
も
た
ち
か

ら
、「
冷
蔵
庫
？
レ
ン
ジ
？
分
か
っ
た
ー
！
コ
ー

ヒ
ー
出
て
く
る
や
つ
や
ー
」と
い
う
楽
し
い
声

が
聞
こ
え
ま
し
た
が
、こ
ち
ら
は
殺
菌・消
臭
を

し
て
く
れ
る
機
械
で
す
。

　

返
却
さ
れ
た
本
は
、こ
の
消
毒
機
を
使
用
し

て
か
ら
本
棚
に
戻
し
ま
す
が
、借
り
て
い
く
本

に
利
用
し
た
い
場
合
、説
明
パ
ネ
ル
を
見
な
が

ら
ご
自
身
で
利
用
し
て
く
だ
さ
い
ね
。1
分
で

で
き
あ
が
り
で
す
。ひ
の
き
の
い
い
香
り
が
し

て
き
ま
す
よ
！

大
賞　
汝
、星
の
ご
と
く 

／
凪
良
ゆ
う

2
位　
ラ
ブ
カ
は
静
か
に
弓
を
持
つ 

／
安
壇
美
緒

3
位　

光
の
と
こ
に
い
て
ね 

／
一
穂
ミ
チ

4
位　

爆
弾 

／
呉
勝
浩

5
位　

月
の
立
つ
林
で 

／
青
山
美
智
子

6
位　

君
の
ク
イ
ズ 

／
小
川
哲

7
位　

方
舟 

／
夕
木
春
央

8
位　

宙
ご
は
ん 

／
町
田
そ
の
こ

9
位　

川
の
ほ
と
り
に
立
つ
者
は 

／
寺
地
は
る
な

10
位　
＃
真
相
を
お
話
し
し
ま
す 

／
結
城
真
一
郎

本
屋
大
賞
2
0
2
3　
ラ
ン
キ
ン
グ
発
表

本
屋
大
賞
2
0
2
3　
ラ
ン
キ
ン
グ
発
表
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（一社）７００ＭＨｚ（メガヘルツ）利用推進協会による
テレビ受信障害対策工事について

（一社）７００ＭＨｚ（メガヘルツ）利用推進協会による
テレビ受信障害対策工事について

（一社）７００ＭＨｚ（メガヘルツ）利用推進協会による
テレビ受信障害対策工事について

お問い合わせ先 【700ＭＨz受信障害対策コールセンター】

　携帯電話の新しい電波利用開始にともない、テレビ映像に影響が出る恐れのある一部地域のご
家庭には５月下旬より周知チラシが随時配布される予定です。
　２０２３年７月２０日（予定）以降に影響が出た場合は、（一社）７００ＭＨｚ利用推進協会が無償で回復
作業を行いますので、下記コールセンターまでご連絡をお願いします。

■受付時間　午前９時～午後10時
　　　　　　錆０１２０ー７００ー０１２（フリーダイヤル）
上記につながらない場合
　　　　　　☎０５０ー３７８６ー０７００（有料）
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　ダイエットで朝食を抜いたり、または朝食をとる
時間がなくそのまま学校や仕事場に行ったりしてい
ませんか。そこで朝食を食べないことによって身体
にどのような影響がでるのか、それとおすすめの朝
食などについてご紹介します。

朝食を毎日とって身体朝食を毎日とって身体
のリズムを整えよう！のリズムを整えよう！
朝食を毎日とって身体
のリズムを整えよう！

しっかり
朝食をとって
いますか？

　脳のエネルギー源となるブドウ糖が不足する
ため集中力や記憶力が低下する可能性がありま
す。また、朝食を抜くことで脳に
エネルギーが供給されないた
め、イライラしたり、やる気が起
こらなかったりと勉強や仕事が
はかどらないなどといった弊害
を招きやすくなります。

　自律神経は活動時や昼間に活性化する交感神
経、夜のリラックス時などに優位になる副交感神
経があります。朝食を抜くこと
で体内時計が正常に働かなく
なり、自律神経が乱れやすくな
ります。体温調節などの役割も
担っているため冷え性にもつ
ながります。

　朝食を抜くことで血糖値が下がります。体内で
は血糖値を上げようとするホルモンが分泌され、
昼食を食べる頃にはこのホル
モンによって血糖値が上昇し
やすくなってしまいます。また、
空腹の状態で昼食を摂ると食
べすぎの原因にもなりやすく
肥満につながります。

　朝食を抜くことによって、筋肉に蓄えられてい
る糖もエネルギーとして使われてしまいます。ま
た、朝が一番たんぱく質の吸
収率が良いといわれていま
すが、欠食をすることで筋肉
を合成する材料が足りなくな
る原因になります。

集中力や記憶力の低下 自律神経が乱れやすくなる

血糖値の急変動 筋肉量の減少

作り方
キャベツはせん切り、トマトはスライス。

ボウルに油切りをしたツナ缶とその他の＜オー
ロラツナ＞の材料を入れて、混ぜ合わせる。

耐熱容器に卵を割り入れ、マヨネーズ、こしょう
を加えて混ぜる。ふんわりとラップをして600W
のレンジで1分加熱して取り出し、混ぜる。

食パンをトースターで薄く色づくまで3分ほど
焼く。片面に粒マスタードをぬる。

④の1枚の食パンにキャベツ、トマト、オーロラ
ツナ、スクランブルエッグをのせて、もう1枚の
食パンを重ねる。

⑤をクッキングシートで包んで、横半分に切る。

1
2

4
5

6

3

材料（2人分）

簡単朝食メニューの紹介簡単朝食メニューの紹介簡単朝食メニューの紹介
ツナと卵のオーロラサンド

エネルギー：317kcal　食塩相当量：1.6g
たんぱく質：13.2g　食物繊維：3.5g

食パン（6枚切り）……2枚
粒マスタード …… 小さじ2
キャベツ ……………大1枚
トマト ………… 中1/2個

＜オーロラツナ＞
ツナ缶（オイル漬け）
………………1缶（70g）

マヨネーズ ……大さじ2/3
ケチャップ ……大さじ2/3
こしょう …………… 少々

＜スプランブルエッグ＞
卵 ……………………1個
マヨネーズ ……大さじ1/2
こしょう …………… 少々

朝食を抜くことで起こりやすいリスク！

朝食内容はこんなところを意識してとりましょう！

野菜・きのこ・海藻・いも等のビタ
ミン・ミネラル・食物繊維源
　いも類は糖質が多いので、とり
過ぎに注意しましょう。

ご飯、パン、麺類などの糖質類
　糖質のとりすぎは肥満につなが
るため、注意しましょう！

肉・魚・卵・大豆製品等のたん
ぱく質・脂質源
　主菜のとりすぎや脂質の多
い食材には注意しましょう。

野菜などの具材を多く、汁
は少なめで！　高血圧予
防のため、1日1杯程度で！

これが理想的な朝食ですが、朝は忙しい方が多いかと思います。そんな方には、これを
参考にしながら、一品料理でも主食・主菜・副菜の食材がとれるようにしましょう！

汁物

主菜副菜

主食



林　涼磨 くん
令和4年8月12日生まれ
父：祐　　母：梓

♥よく食べてよく寝て、
　よく遊んで、元気に
　強く育ってください。

ここどどもも園園だだよよりりここどどもも園園だだよよりりこども園だより

　4 月 6日に入園式があり１６人の子どもがた
んぽぽ組になりました。
　初めは新しい環境に戸惑う姿もあった子ど
もたちですが、毎日元気に登園して友達と一
緒に遊んだり春の暖かさを感じながら遊んで
います。

新しい生活がはじまったよ

�������������� ��

�

�
�
�
�
�

�
�������
����

�
�
�
�
�
�
�
�

��

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
	

���
��
�

�
�
�
�
��
���
�
�
�
�
��
�
�
�
	


�
�

�
�
�
�
�
�

�����������
�
�
�
�
�
��
��
�
�
�
�
�����
��

�
�
�
�
�
��

��

��
�
�
�
�
��
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�


